



菏泽发布冬春季来菏与返乡人员疫情防控及健康管理通告及补充说明 请主动与抵达目的地联系

本报菏泽1月31日讯(记者

周千清) 1月27日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布菏泽市冬春季来菏与返乡人员疫情防控及健康管理通告。当前新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,为了确保您和亲友的生命安全与身体健康,按照省、市疫情防控工作部署向您温馨提示,建议您非必要不出行,确需出行的,请自觉做好个人防护,并严格遵守以下要求。

一、提前了解疫情防控规定。来菏与返乡前请主动与抵达目的地联系,了解目的地的疫情防控规定和抵达后的对接服务流程等。疫情中、高风险地区人员请暂缓来菏。

二、返乡人员和行前报备。我省定义的返乡范围包括县(含县级市)域、城市建成区以外的远郊区、城乡结合部、城中村等农村疫情防控重点区域。目的地为上述区域,且符合下列情形之一的人员为返乡人员,请本人、亲属或单

位于抵达目的地前3天向所在村(社区)申报个人信息、抵达时间、交通工具和健康状况等信息:

(一)自外省入鲁返鲁的人员;

(二)省内疫情中高风险地区所在地级市的人员;

(三)进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群。返乡人员请于出发前7日内在出发地有资质的核酸检测机构进行核酸检测。未携带7日内核酸检测阴性证明(包括核酸检测报告或包含核酸检测阴性信息的“健康通行码”)的,请于抵达当日第一时间到指定地点进行登记和核酸检测,检测结果未出具前请在服务点等候。返乡后实行14天居家健康监测,期间不外出、不聚集,每7天开展一次核酸检测。

上述防控措施自2021年1月28日开始实行,2021年3月15日结束。

三、来菏返乡人员,请携带7日内核酸检测阴性证明(包括核酸检测报告或包含核酸检测阴性信息的“健康通行码”)或抵达目的地后进行核酸检测,并严格执行当地疫情防控其他有关规定。

上述防控措施自2021年2月1日开始实行,2021年3月15日结束。

四、来菏不满14天,出发地被定为中高风险区的人员,实行14天集中隔离(自来菏之日起)加7天居家健康监测,至少每隔7天(第1、7、14、21天)开展1次核酸检测,集中隔离结束前开展1次血清抗体检测。疫情重点地区低风险区来菏人员,在进入我市后第1天、第7天、第14天各进行1次核酸检测,检测结果未出具前请在服务点等候。

五、请自觉遵守当地疫情防控有关规定,对谎报、漏报、迟报旅行史、居住史和健康状况等信息,拒不配合核酸检测和健康监测,扰乱疫情防控秩序,引起疫情传播或造成传播风险的,一律实

行集中隔离医学观察,由此产生的费用自理,并将依法追究相关人员的责任。

1月29日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室又发布关于冬春季来菏返乡人员疫情防控及健康管理通告的补充说明。

当前菏泽正值人员来菏返乡的高峰期,为进一步方便来菏返乡人员知晓政策,现对“冬春季来菏返乡人员疫情防控及健康管理通告”中的相关政策做补充说明:

1、通告中的第三条“来菏返乡人员”指其它从外省来菏人员,需携带7日内核酸检测阴性证明(包括核酸检测报告或包含核酸检测阴性信息的“健康通行码”或抵达目的地后进行核酸检测)。

2、省内不属于通告中第二条来菏返乡人员范围的,不需要携带7日内核酸检测阴性证明(包括核酸检测报告或包含核酸检测阴性信息的“健康通行码”或抵达目的地后进行核酸检测)。

附件:

菏泽市疫情防控24小时咨询电话

市县	咨询电话
菏泽市	0530-5969828 0530-5334143
牡丹区	0530-6291188 0530-5168099
曹 县	0530-3319836
定陶区	0530-2217117
成武县	0530-8622950
单 县	0530-4662715
巨野县	0530-8156730
郓城县	0530-6523469
鄄城县	0530-7352688
东明县	0530-7211557
开发区	0530-5329922
高新区	0530-6200129

检测5946份,实现病毒输出“零发生”

菏泽驻仓监管员:守护一方平安,温暖一座城

齐鲁晚报齐鲁壹点
记者 周千清 通讯员 李克阳

在进口冷链食品监管专仓,菏泽市市场监管综合执法支队餐饮稽查科四级主任科员李刚,已经不是第一次站在疫情第一线。2003年非典,他主动请缨,奔赴一线;2008年汶川地震,他积极报名,第一批赶往救援;2020年春节,他率先返岗,每日巡查市场;2020年底,他又入驻进口冷链食品专仓,带队负责监管。

明知前有风险 仍主动请战

历经部队大熔炉的淬火,李刚已把“听党指挥、能打胜仗、作风优良”渗入每一滴血液,转化为危难之际挺身而出、逆行而上的实际行动中。

2020年11月,因个别进口冷链食品沾染,国内不时散发新冠病例。菏泽市迅速建成进口冷链食品监管专仓,当即启用运行。由于建仓时间紧急,需要挑选业务骨干、精兵强将,把最放心的人,放到不放心的岗位上。“管理冷链食品专仓,大家都没经验,但我多年从事食品监管,拥有应对突发事件的经验,退伍后又每天坚持锻炼。让我去,保证完成任务。”明知前方风险,他仍然主动请战、信誓旦旦。12月8日,简单叫家人收拾一下生活用品,就进驻了监管专仓,担任首批监管组组长。连夜进驻,当夜就投入到了紧张的调查摸底和各项准备工作。

操刀亲自上阵 病毒“零发生”

“同志们,咱们是首批驻仓监管专职人员,把守的是疫情入侵的第一道关口,后面是全市1000多万人的生命安全。能来到这里,是组织最大信任。我们必须把措施定到最严,把工作做到最细,不放过任何风险,并做好个人防护,坚决不能有辱使命。”这



是李刚第一天给我们讲的话,一起驻仓的同事马炜涵说。

鸟瞰进口冷链食品专仓,满载货物的大卡车川流不息,一批批冷链食品输入输出。登记、卸货、抽样、核检、消杀、码垛各环节紧密衔接、有条不紊,紧张而忙碌。“漏掉任何一枚病毒,后果都不堪设想”。为把好第一道风险关口,李刚每天亲赴作业现场,第一个冲到风险点,带领采样人员、装卸人员等实地操作。同时,为了让商户少等待,他带领小组采用提前告知、预约空位、错时入仓等措施,全方位优化办理流程,让商户省时又省力,使监管严格又高效。驻仓以来,组织核酸检测5946份,累计出仓进口冷链食品2400多吨,实现病毒输出“零发生”。

守护一方平安 温暖一座城

驻仓监管,风险高,责任重,

工作紧张,神经紧绷,时常需加班加点,经常连吃饭都顾不上,可他没有任何怨言,依然干劲十足。

“哥,咱妈快过生日了,你能回来一块吃个团圆饭吗?”“老爸,我放假,你不接。到家好几天了,还没见着你一面。”面对家人,他心怀愧疚,嘱托弟弟多陪陪老人,而自己却在值班岗位默默坚守。“儿子,进口冷链食品风险很高,你在那儿责任很大,过生日回不来,我理解。家里好好的,你不用担心啥。仓库背后是咱老百姓的命,你千万得管好它,也得加强自身防护,我们等你平平安安回家。”听到母亲打来的电话,这个近一米八的汉子,刹那间红了眼眶。

“今年暑假,学校因疫情一直没放假。这次回来,我也想与他聊聊选择、谈谈未来。”李刚说,“男孩对感情不善表达,这次主动问我啥会回家,看来是真想我了。”小家与大家他都要守护,守护了一方平安,温暖了一座城。

菏泽通报涉疫奶枣有关处置情况

排查到涉事物品接触人员1167人,核酸检测全部阴性

本报菏泽1月31日讯(记者

周千清) 1月30日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布通报。1月28日晚,菏泽收到枣庄市关于山东九旭生物科技有限公司新冠病毒核酸阳性奶枣流入市场的协查信息后,迅速组织人员对相关人员、物品和环境进行全面排查。

经调查,这批涉疫奶枣均为网上购买,涉及菏泽11个县区。截至1月30日,菏泽已完成涉事奶枣追查工作,采集涉事奶枣样本82份,环境标本579份。经市县两级疾控检测,环境标本全部阴性,其中2份奶枣样本核酸检测阳性,1份为弱阳性,1份初检为阳性,部分食用。所有涉疫奶枣均已封存。

排查到涉事物品接触人员1167人,核酸检测全部阴性,所有接触人员已全部按规程落实相关措施。对污染物品及外包袋、储存地点、场所环境等进行全面彻底消毒。

在此提醒广大市民:如果购买相关奶枣产品,请主动向所在辖区防疫指挥部、所在社区报告。广大市民务必增强自我防护意识,牢固树立自己是健康第一责任人理念,慎购慎用进口物品及相关产品;自觉养成勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集等良好卫生习惯;自觉遵守各项防控措施,维护来之不易的防疫成果。保持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集等良好习惯。及时关注官方信息发布,不信谣、不传谣、不造谣、不恐慌。

◎相关链接

奶枣传染给人的风险大吗?

另据健康时报报道:贵州省卫生健康委提示:由于生产加工奶枣所用的乳清粉为干燥、常温保存的非冷链食品,该批涉疫奶枣从原材料进口、加工生产再到消费者手中,至今已在室温下保存长达1月有余,且截至目前,山东及全国范围内未见直接接触该产品引起的病例报告,也未见从该批产品中分离出活病毒的报道,因此虽然该产品检出新冠病毒阳性,但其传染性较小,因此由该产品引起新冠肺炎感染风险不大。



2021年1月5日以来购买的山东久旭生物科技有限公司生产的涉疫奶枣产品,还未食用的要就地封存,并向属地疫情防控办报告,由属地市场监管和疾控部门专业人员进行处置。